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Науковий керівник: С корук О.П., к. е. н., доцент

Кис Геотермальні ресурси Землі воістину величезні і витоки їх освоєння коренями йдуть в старовину. Тепло Землі вже
міх дане вносить вклад в сучасну енергетику, але цей вклад не порівняємо з економічною і екологічною ефективністю, а так
іме само не відповідає об'ємам використовуваних ресурсів. За прогнозами учених, введення нової циркуляційної технології для

виробництва геотермальної енергії розширить сфера ї ї  застосування.
•ах Запаси геотермальної енергії рівні 200ГВт, але розподілені вони досить нерівномірно, основна їх частина

знаходиться в районі Тихого океану. Отже, використання енергії землі найбільш розвинене в США, Мексиці, Японії, Італії, 
г ч. Росії і на Філіппінах.
іки У Росії загальні запаси енергії Землі оцінюються в 2000М Вт, але в той же час зберігається украй маловигідне в

економічних відносинах розташування геотермальних джерел. Сахалін, Курили і Камчатка відрізняються слаборозвиненою  
інфраструктурою, високою сейсмоактивністю і малонаселеністю. Нині в Р осії працює Паужетська ГеоТЗС на Камчатці, 
потужність якої досягає 1 ] МВт.

У Ш веції в 90% житлових новобудов пробурює свердловина, по якій тепло з-під землі поступає в квартиру. У цій 
сфері переміщення намічається і в Німеччині. Так, в 2005 році будівельні фірми направили у  відповідні відомства 12 тис. 
заявок на буріння свердловин для геотермальних установок. Наступного року таких заявок налічувалося вже 28 тис. Своя 
мініелектростанція в саду власного будинку обходиться його власникові в 20 тис. евро. У цих випадках йдеться лише про 

міг. домашні господарства.
Але повернемося до великих проектів промислового значення. У Німеччині іде одна нова геотермальна 

електростанція в Унтерхахинге біля М юнхена вступить в лад найближчим часом. Поки вона поставляє тепло, а незабаром 
почне подачу електрики. За даними парламентського статс-секретаря у  федеральному Міністерстві охорони довкілля 
Астрид Клуг, німецька економіка все впевненіше бере курс на використання геотермальної енергії. Вона повідомила в 
зв'язку з цим, що заплановано вже близько 150 проектів і об'єм інвестицій в них оцінюється у  розмірі 4 млрд. євро. 

каг Очікується, що скоротяться існуючі законодавчі перешкоди на шляху використання цього виду поновлюваної енергії.
Досягатися це буде в результаті внесення змін у відповідне законодавство.

Проте, за оцінками оглядачів, "в Німеччині доки не виникла розвинена геотермальна індустрія", хоча ця країна, за  
теоретичними оцінками, могла б покривати свої потреби в електроенергії і теплі за рахунок підземного тепла. Насправді не 
багато територій мають можливості для цього. Д о тих, що мають такі можливості відноситься так званий верхнерейнський 
грабен (западина), що тягнеться від Страсбурга до  Вормса. "Грабен є тепловою аномалією - на глибині 2500 метрів 
тримається температура приблизно 145 градусів, а на глибині 5000 метрів - близько 200 градусів", - заявляє Петер Хауффе, 
керівник компанії geox GmbH, експлуатацією геотермальної електростанції, що займається, в Ландау. У цьому районі 
можна вести бурові роботи не так глибоко. Тому витрати на будівництво геотермальних установок менші, ніж в багатьох 
інших регіонах країни. Цим, зокрема, пояснюється той факт, що геотермія в Німеччині грає доки дуж е незначну роль у 
виробництві енергії. У 2005 році її доля склала лише 1% від енергії, здобутої з інших поновлюваних джерел.

У освоєнні перспективного виду енергії не обійшлося без збою . І сталося це в Ш вейцарії на спорудженні 
термінальної електростанції в Клайнхюнингене біля Базеля. У 2006 році було отримано дозвіл на початок робіт. Почалося 
буріння свердловини завглибшки п'ять тисяч метрів. Там температура земних надр складає близько 200 градусів. У 
свердловину стали гойдати холодну воду. За оцінками геологів, установка могла б забезпечити теплопостачання приблизно 

+ 10 тис. жител на протязі найменше 30 років. Але 8 грудня 2006 року на території радіусом 15 кілометрів навколо
свердловини в Клайнхюнингене сталося землетрус силою 3,4 бала.

У освоєнні перспективного виду енергії не обійшлося без збою . Так сталося це в Коливання грунту повторювалися 
кілька разів. І кантональна влада Базеля розпорядилася припинити буріння. На думку президента Німецького федерального 
союзу геотермії Хорста Рютера, майже будь-яке проникнення людини в земні глибини - будь то прокладення тунелю або 
розміщення в майбутньому під землею діоксиду вуглецю з вугільних електростанцій - несе з собою  небезпеку землетрусів.

Ситуація, що склалася, навколо геотермальної свердловини біля Базеля породила певний скепсис відносно 
великомасштабних проектів. Проте широко використовуються установки для побутових потреб. Так, за даними 
Швейцарського об'єднання геотермії, шоста частина введених в дію  в 2006 році нових систем опалювання використовує 
підземне тепло.

х Що стосується виробництва електроенергії на термальних електростанціях, то до найбільших виробника
відносяться США, Філіппіни, Індонезія і Мексика. Лідером же у використанні енергії земних надр в цілому залишається 
Ісландія. Острівна держава покриває більше п'ятій частині своїх потреб в електриці за рахунок енергії, що добувається із 
земних глибин. Великомасштабні проекти існують також у Франції, Японії і інших країнах. У рамках технічної співпраці 
Німеччина сприяє в будівництві геотермальної установки в Чилі і Танзанії.

У американському штаті Нью-М ексіко уперше на промисловій основі почала працювати станція, що використовує 
тепло земної кори.

Згідно з проектом, розробленим ученими і інженерами Лос-Аламосской національної лабораторії і міністерства 
енергетики США, в товщі землі бурять дві свердловини завглибшки чотири кілометри, що доходять до твердих скельних 
порід. За допомогою  підземних вибухів скелі дробляться, і в місиво, що утворилося, накачують воду. Там вона нагрівається
до 176 градусів, чого цілком вистачає для вироблення електроенергії і опалювання житлових будівель. Потім по іншій 
свердловині, розташованій на достатньому видаленні від першої, вода поступає вгору на електростанцію.

Починаючи з 1954 року геотермальна станція в Кенії забезпечує околиці електрикою. Уряд країни планує 
збільшити потужності станції. За прогнозом кенійського енергетичного міністерства, вони можуть скласти не менше 2000  
МВт. Це в два рази перевищить рівень нинішнього виробництва електрики в країні.

Геотермія набуває у світовій економіці усього більшого значення, і цьому сприяє, зокрема, прийняття в Європі 
Закону "Про пріоритет поновлюваних видів енергії". Інноваційні технології в геотермальній області відкривають
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можливості для використання практично невичерпних запасів енергії без спричинення збитку довкіллю. Які ж перспективи 
у землян широко скористатися цим "подарунком природи"? Більшість експертів з оптимізмом дивляться на майбутнє 
геотермії. Декілька іншого погляду дотримується згаданий вище Петер Хауффе. "Пройде ще багато часу, поки геотермія не 
стане дійсною альтернативою здобичі консервативних видів енергії", - вважає він. Розвиток подій у  нинішньому мінливому 
світі, звичайно, покаже, скільки часу знадобиться для цього.
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ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ МОДЕЛЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЦЕСІВ НА ОСНОВІ СІТКОВОГО
ПЛАНУВАННЯ
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У статті розглядається сутність, мета сіткового планування, складові сіткового графіка, етапи,принципи та 
умови його побудови.

Ключові слова: сіткове планування ,моделювання, подія, математичне моделювання, орієнтований графік.

Основною проблемою є планування виконання складних стратегічних комплексних робіт, які необхідно  
вирішувати управлінцям різних ланок галузевих структур підприємств, адже планування є вирішальною передумовою для 
належної оцінки та контролю результатів робіт підрозділів.

Дослідження сіткового планування є досить актуальним не лише в нашій країні, а й в  інших зарубіжних. II 
вивченням і моделюванням займались та займаються такі вчені як: Галушко О.C., Захаров П.О., Карагодова 0 .0 . ,  
Наконечний С.І., С ім оноваВ.С ., Ромашенко О., Рожок В.Д.

Актуальність теми полягає у тому, що сіткові моделі використовуються на підприємствах при плануванні 
підготовки виробництва та освоєнні нових виробів. Сіткове планування дозволяє не тільки визначити потреби різних 
виробничих ресурсів у майбутньому, але й координувати їхнє раціональне використання наданий момент.

Моделювання -  основний специфічний метод, що застосовується для аналізу та синтезу систем управління.
Процес моделювання полягає в наступному: загальна задача дослідження системи розділяється на ряд більш 

простих; чітко формулюються цілі моделювання; підшукується аналогія; розглядається спеціальний чисельний приклад, що 
відповідає даній задачі; вибираються певні позначення; записуються очевидні співвідношення. Якщо отримана модель 
піддасться математичному опису, її розширюють, у противному випадку - спрощують. Ось чому конструювання моделі не 
зводиться до одного базового варіанта. Увесь час виникають нові задачі з метою покращення відповідності моделі й об'єкта.

Сіткова модель являється наочним відображенням взаємозв’язку між окремими роботами та послідовністю їх  
виконання, а також управління економічними системами, процесами побудови та вивчення моделей.

Сіткове планування й управління як специфічний вид планування, дозволяє:
- досконаліше організувати процес виробництва продукції та послуг;
- фективно використовувати трудові ресурси підприємств;
- володіти технологією  регулювання процесу виконання комплексу робіт;
- на основі моделювання процесу діяльності за різними напрямами здійснювати поточний контроль за виконанням 

комплексу робіт згідно з визначеним стратегічним розвитком;
- виявляти невикористані резерви підприємства;
- оптимізовувати процес виконання певних видів робіт тощо.
Основними етапами сіт кового планування є:
- розподіл комплексу робіт на окремі частини і їхнє закріплення за виконавцями;
- виявлення й опис кожним виконавцем усіх подій і робіт, необхідних для досягнення поставленої мети;
- побудова первинних сіткових графіків і уточнення змісту планових робіт;
- о б ’єднання окремих частин сіток і побудова зведеного сіткового графіка виконання комплексу робіт;
- обгрунтування чи уточнення часу виконання кожної роботи у  сітковому графіку[3, с. 18].
На початку сіткового планування випуску нового виробу необхідно виявити, якими подіями буде  

характеризуватися комплекс робіт. Подія - це стан системи під час досягнення певної початкової, проміжної або кінцевої 
мети розробки. Подія не має тривалості в часі. Кожна подія повинна встановлювати завершеність попередніх дій.

Після чого проводиться побудова первинних сіткових графіків, здійснюється їх  перевірка та об ’єднання окремих 
сіток у зведену Модель, Робота на сітковому графіку позначається безперервною стрілкою, тривалість її виконання

38

http://energo20.ru/article-93-48-71
http://energomir.net/altemet-ist/546-energiya-zemli.html
http://energs.net/article/read/energia_zemli.html
http://nrst.renewable.com.ua/index.php7art_icH10
http://galspace
http://moesonce.com/static/energiya_zemli.html
http://vvww.bibliotekar.ru/evrika2/143.htm
http://www.ng.ru/energy/2008-07-08/12_underground.html

